

刘涛玉：

晚报充实了我的退休生活



刘涛玉在家中看晚报

阅晚报 悦生活

◆受访人：刘涛玉 ◆身份：退休职工 ◆订报时间：24年

□本报记者 燕亚男
实习生 栗思佳 文/图

“我现在除了跟着合唱团唱歌，就是看《平顶山晚报》，我可是晚报的老读者了。”12月1日下午，在市区优越路金建小区刘涛玉的家中，她讲述了家人与《平顶山晚报》的故事。她觉得，每天看报纸充实了自己的退休生活。

爱学习爱看报

今年68岁的刘涛玉原来在市区一家企业当化验员，在单位上班的时候，也一直爱看报。1997年退休后，她就订了《平顶山晚报》，一订就是20多年。

小时候因为家里生活条件不好，刘涛玉上到小学三年级就不上了。后来上

班后，她特别珍惜每一次学习机会，厂里的每个学习班她都会报名参加。她所在的化验室那时订有《参考消息》《人民日报》《北京青年报》等，她只要有点空闲就拿着报纸看。

“通过报纸我了解到外边的世界，也学到了很多知识，遇到喜欢的词句我都会记录下来，没想到还提高了自己的写作能力。有时写工作总结之类的，别人还会找我帮忙。”刘涛玉自豪地说。

退休后，每天不看报纸总觉得少点啥，刘涛玉就订了《平顶山晚报》。没想到，每天一大早，报纸送来后，老伴儿比她还爱看，而且看得特别认真仔细，尤其是体育新闻。有时候看到精彩的文章，他还会剪下来或者摘抄下来，光剪贴本都攒了

厚厚一摞。刘涛玉的老伴儿不会用智能手机，所以看晚报成了他了解国家政策、鹰城发展最重要的一个渠道，也是退休生活的一部分。有时候看到晚报上的市区新闻，他们俩还会因不同的看法而发生争执，也会把看到的新闻分享给身边的朋友。

晚报刊登家人活动

今年6月16日，为庆祝中国共产党成立100周年，刘涛玉的哥哥刘浩然发起的家庭音乐会还在《平顶山晚报》上刊登过。

“本来想一家人关起门乐和乐和，后来得知咱晚报的记者要来采访，我哥哥就开始紧张了，怕办不好。我们花费了两天时间，专门把家里打扫、布置了一番。”刘

涛玉说，没想到音乐会办得很成功，家里人都特别开心。尤其是第二天晚报刊登出来后，认识她的人都给她打电话或者通过微信留言，说在报纸上看到她了。为此，全家人把那天的报纸专门保存了下来。

刘涛玉还把晚报上的小记者作文剪下来，让孙女学习。“每一篇我都仔细看了，有的孩子写得很好，我特别喜欢。”刘涛玉说。

“最近我们小区正在改造，所以我对晚报上刊登的这类新闻比较关注。老年生活栏目和健康版我也比较喜欢，身边有好几个朋友都上过晚报的这个栏目，我也把当天的报纸保存了下来。”刘涛玉说，每天阅读报纸关注一些正能量的东西，心情也变好了。

新闻短波

●12月2日下午，全市巾帼“法律明白人”入门培训班在鲁山县宣传文化中心举行，来自舞钢、宝丰、叶县、鲁山等地的数十名妇联工作人员参加了此次培训。活动现场还表彰了胡连香等10名“金牌调解员”。（胡耀华）

●12月2日，我市“佑未来护成长”汝州结对帮扶仪式在汝州市实验中学举行。来自汝州市公、检、法的35名“爱心妈妈”与35名女童结成了帮扶对子，并向女童赠送了书包、文具等生活用品。“爱心妈妈”将定期为这些女童们提供心理赋能和精神关爱，开展亲职教育家庭指导，建立情感连接，用真心真情为“佑未来护成长”贡献力量。（燕亚男）

●12月2日，宝丰县妇联开展了“宪法宣传周”活动，通过悬挂条幅、摆放展板、发放宣传资料、接受群众咨询等形式，向过往群众宣传《中华人民共和国宪法》《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》等法律法规。此外，宝丰县妇联还将通过线上线下相结合的方式，利用微信公众号、微信群等新媒体经常性开展宪法、反家暴等宣传活动。（燕亚男）

整修坑洼路面
方便居民出行

□记者 牛超 实习生 王宣艳

本报讯 12月2日，新华区星峰路徐洼村段，施工队正对路面做最后的收尾，村民则忙着在路边栽种绿植。

星峰路徐洼村段长约800米，位于新华区香山街道筹备组徐洼村东，是徐洼村村民出行的主要道路。之前，由于年久失修，路面坑洼不平，村民通行不便。不仅如此，路两侧还存有违章建房及原星峰水泥厂部分围墙坍塌等现象。近日，香山街道筹备组经过走访、调查，结合实际情况，决定对此路段进行提升改造。他们组织人员拆除了道路周边的违章建筑，维修了围墙。自11月下旬开始，他们又组织施工队对坑洼路面进行改造修整。

修整后的道路为6米宽的柏油路，道路两旁种有绿化树，铺有下水道，整个工程为期半个月。

“路修好了，我出去也方便了，而且周边环境也焕然一新。”村民鲁新召在村边种有十来亩葡萄。据其介绍，以前道路不平，每次开车出门卖葡萄，他都小心翼翼的，生怕把葡萄颠坏了，“现在不怕了，道路宽敞平整，走在上面都舒心”。

七旬老人外出迷路 警民联手帮其回家

□记者 牛超
实习生 王宣艳

本报讯 12月2日中午，一位老人在市区公园北街迷了路。新华区湛北路街道朝阳社区工作人员和新华公安分局特巡警大队民警经过两个多小时的奔波，终于将老人安全送回了家。

12月2日中午12点多，朝阳社区负责人曲鹏贞和工作人员朱丽丽、姚晓歌走到公园北街6号院门口时，发

现一位戴着口罩、身穿蓝黑相间防风服的老人站在路边，不停地向路人说“我找不到家了……”但没人回应他。曲鹏贞等人立即上前询问情况，问其电话、家庭住址，可老人说不清楚。后经耐心询问，老人无意中说出“25号院”几个字。

“我们辖区没有25号院呀？是其他社区的居民吗？”曲鹏贞疑惑之余，想起一路之隔的文园社区有个25号院，就赶紧与文园社区党支

部书记翟银环联系，并将老人的照片发过去核实，同时又拨打了110。

不久，新华公安分局特巡警大队民警郭义昌和同事赶到现场。大家带着老人赶到文园社区25号院，但经门卫、居民和社区工作人员确认，老人不是该院居民。随后，民警带着老人又到曙光街、启蒙路等地辨认，但都不是。这时，老人又突然冒出“胜利花园”几个字。他们又带着老人赶到胜利花园小区

25号院，经门卫辨认，老人就是这儿的居民。此时，已是下午近两点了。

据了解，老人姓平，今年71岁，因脑梗后遗症导致走路不稳、记忆力衰退，经常忘记回家的路。当天，老人说到繁荣街买东西，结果竟跑到了公园北街。送老人到家时，其老伴儿正在四处寻人。

看到老人平安归来，其老伴一个劲儿地对郭义昌等人道谢。